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ATA DA CENTESIMA VIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO
DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE

CAMPINAS. Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano dois mil, ás quatorze

horas, no Auditório do Instituto reuniu-se a Congregação com a presença dos

seguintes membros: Professores Doutores Newton Müller Pereira, Roberto Perez

Xavier, Rachel Negrão Cavalcanti, Carlos Alberto Lobão da Silveira Cunha, Carlos

Roberto de Souza Filho, Celso Dal Ré Carneiro, André Tosi Furtado, Maria Tereza

D. P. Luchiari, Saul Barisnik Susiick, Léa Maria Leme Strini Velho, Luiz Augusto

Milani Martins, Oscar Braz Mendonza Negrão; Técnicos Administrativos: Adriana

Garutti Teixeira e Marlene Aparecida Podanoschi Oliveira. Não houve presença de

representante discente. Havendo número legal de representantes o Professor

Newton deu início à reunião submetendo a ata da 119^ Reunião Ordinária para

correções. O Prof. Negrão solicita correções na linha 89: substituir “vice-

coordenador” por “coordenador associado”; linha 92: suprimir a expressão “dentre

os eleitos ; linha 132: substituir “infra-estrutura” por “projeto”. Não havendo outras

correções a Ata foi colocada em votação e aprovada, por unanimidade. Em

seguida, o Prof. Newton propôs que houvesse uma inversão na pauta e que a

Ordem do Dia fosse discutida em primeiro lugar. Havendo concordância do

plenário foram solicitados os destaques. Foram destacados os itens 6 -

Solicitação de Certificado de Especialização — aluna Esteia Regina Wonsik (Prof.
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Negrão) e o item 7 - Eleição da Comissão de Graduação (pela mesa). Os demais

itens foram aprovados, por unanimidade: Homologação — 1) Ad referendum de

13/07/2000
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- Alterações para o Catálogo de Pós-Graduação 2000 e 2001,

referentes aos vetores das disciplinas GA-099-Estágio Docente I (Turma A e B),

GA-100-Estágio Docente II (Turma A e B), CT-003-Estágio Docente II (Turma A e

B) e CT-004-Estágio Docente II (Turma A e B); 2) Ad referendum de 22/08/2000 -

proposta do projeto “ Avaliação dos Mecanismos de Incentivo e Fomento á P&D

no Setor Elétrico” -FUNCAMP/IG/ANEEL - responsável Prof. Dr. André Tosi

Furtado. Aprovação: 1) Relatórios Trienais - a) Prof. Dr. Alfonso Schrank (06/97

05/2000); b) Prof. Dr. Oscar Braz Mendonza Negrão (03/97 a 02/2000); c) Prof. Dr.

Ruy de Quadros Carvalho (07/1998 a 04/2000); d) Prof. Dr. André Tosi Furtado
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(12/96 a 02/2000); 2) Projeto/Planta do Prédio do IG; 3) Abertura de Concurso

para Professor Livre Docente na Área de Ciência e Tecnologia no Processo de

Desenvolvimento, Disciplina CT-124 - Teorias da Inovação Tecnológica e do

Progresso Técnico; 4) Abertura de Concurso para Professor Adjunto na Área de

História e Teorias da Ciência e da Tecnologia, Disciplina CT-122 - Estudos

Sociais da Ciência e da Tecnologia; 5) Relatório Final de Convênio de Cooperação

Acadêmica, Científica e Cultural entre a Universidade Estadual de Campinas e a

Universidade Nacional de Quilmes - Argentina e 8) Credenciamento de docentes

para integrar corpo docente de Pós-Graduação - Exercício 2000 - Professores

Colaboradores Voluntários Pleno (Profs. Drs. Celso Pinto Ferraz, Elisabete Maria

Pascholati, Hildebrando Herrmann, Job Jesus Batista), Professores Visitantes

(Profs. Drs. Adalena Moreira Silva, Maria Carolina

Bertolozzi, Maria Rachel de G. F. Fonseca e Gergely Andres ^

destacados: 6) O professor Negrão explica que solicitou

no pedido de certificado de especialização consta que a a[unã'cur^u 360 horas,
o receba. O Prof.

Newton solicita o processo para verificação e nota-se que a aluna cursou 1170

horas, portanto, está apta a pleitear o certificado. O item é aprovado com sugestão

de que haja correção do total de horas cursadas no formulário. 7) Eleição da

Comissão de Graduação - o Prof. Newton esclarece que os candidatos indicados

pelos Departamentos são: DARM - Profas. Dras. Frésia Ricardi-Branco e Sueli

Yoshinaga Pereira; DGAE - Profs. Drs. Oscar Braz Mendonza Negrão e Sílvia

Fernanda M. Figueirôa; DPCT - Profas. Dras. Maria Conceição da Costa e Leda

Maria C. Gitahy; DMG - Profs. Drs. Bernardino R. Figueiredo e Carlos Roberto

Souza Filho; AGEO - Profs. Drs. Archimedes Perez Filho, Maria Tereza D. P.

Luchiari e Lucí Hidalgo Nunes. O Prof. Newton esclarece em seguida que o

plenário deverá votar inicialmente para a escolha dos membros titulares, dentre os

que foram indicados pelos Departamentos. Na segunda etapa serão votados os

suplentes dentre os indicados que não foram eleitos. As cédulas com os nomes

foram distribuídas e após a primeira de votação foram eleitos como titulares os

docentes: Profs. Drs. Archimedes Perez Filho (9 votos), Sueli Yoshinaga Pereira
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(9 votos), Sílvia Fernanda M. de Figueiròa (6 votos) e Carlos Roberto Souza Filho

(5 votos). Na segunda etapa, foram eleitos os membros suplentes, a saber; Profs.

Drs. Maria Conceição da Costa (10 votos), Maria Tereza D. P. Luchiari (10 votos)

Frésia Soledad R. T. Branco (9 votos) e Oscar Braz Mendonza Negrão (7 votos).

O Prof. Newton submete os nomes dos membros titulares e suplentes ao plenário

que aprova, por unanimidade, a nova Comissão de Graduação em Ciências da

Terra. A Profa. Léa indaga se o Coordenador será agora indicado dentre os

eleitos. O Prof. Newton diz que não e que houve incorreção nas regras divulgadas

para a eleição, e solicita que da linha 92 da Ata da reunião 119® seja suprimida a

expressão “dentre os eleitos”, pois a indicação é feita pelo Diretor. Da mesma

forma o nome do Coordenador Associado é sugestão do Coordenador, mas a

indicação é feita pelo Diretor. Assim fica o Regimento coerente com o que consta

na Ata anterior. Antes de passar ao Expediente, o Prof. Newton submete ao

plenário o item da Pauta Suplementar: Relatório Trienal do Prof. Dr. Ivan de Araújo

Simões Filho, referente ao período 08/96 a 07/2000, o qual é aprovado, por

unanimidade. São homologados também os itens 1 - “Ad referendum” de

13/07/2000 referente às alterações de catálogo de Pós-Graduação 2000 e 2001 -

vetores das disciplinas GA-099 - Estágio Docente I (Turma A e B), GA-100 -

Estágio Docente II (Turma A e B), CT 003 - Estágio Docente I (Turma A e B) e CT

004 - Estágio Docente II (Turma A e B); item 2 - “Ad referendum” de 22/08/2000 -

proposta de projeto; “Avaliação dos Mecanismos de Incentivo e Fomento à P&D

no Setor Elétrico” - FUNCAMP/ANEEL/IG - Responsável Prof. Dr. André Furtado.

EXPEDIENTE; Informes da Graduação (Prof. Celso Dal Ré)) - solicitou

inicialmente que a Diretoria encaminhasse o quanto antes os ofícios às Unidades

externas para que indicassem os seus representantes junto à Comissão de

Graduação em Ciências da Terra. 2) Replanejamento das excursões do 2°

semestre; em função da alteração do calendário escolar as excursões do 2°

semestre não ocorrerão mais no início do ano e solicita que as reprogramações

sejam encaminhadas com antecedência razoável para que a secretaria possa se

programar e fazer o planejamento das solicitações de ônibus. Comunica que

brevemente estará fazendo a consulta referente a 2001 e enfatiza que as viagens
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que não forem planejadas ficarão de fora, 3) Alterações de Catálogo - comunica

que até setembro deverão ser encaminhadas as alterações de catálogo vigente e

algumas correções deverão ser feitas no curso de Geografia. Neste semestre

teremos que alterar algumas disciplinas que não serão oferecidas porque já foram

no semestre passado e têm alterações que foram feitas que constaram em apenas

uma parte do catálogo. Desse modo^ as modificações deverão ser feitas para

atualização dos catálogos. Informes da Pós-Graduação (Prof. André) - informa

que os diferentes programas estão fazendo os seus regulamentos para que sejam

adequados ao novo Regimento Geral de Pós-Graduação da Universidade.

Informes da Diretoria (Prof. Newton): 1) o Prof. Newton informa que a

Universidade passa no momento por uma descompressão em termos

orçamentários. Passou-se dois anos extremamente complicados na questão de

orçamento e o que se verifica hoje é uma retomada dos investimentos ou pelo

menos uma retomada dos investimentos em infra-estrutura e melhoria das

condições dos programas e dos cursos e nesse aspecto estamos no IG bem

aquinhoados ou vamos estar se for aprovada pelo CONSU a modificação da

proposta orçamentária vigente. Há o reconhecimento de que os cursos novos e

em implantação passaram por momentos muito difíceis, especialmente o de

Ciências da Terra e Arquitetura, observando-se que o nosso curso foi

explicitamente citado pelo Reitor. Desse modo, observa o Prof Newton, que é

provável que poderemos contar com alguma ajuda suplementar para realizarmos

alguns investimentos necessários no 2° semestre. Outra expectativa é a de que os

salários sejam corrigidos, já em outubro, em 2,5%. Para o final de dezembro

deverá também ser preparado um programa de investimento plurianual nas

unidades. Convoca as Comissões de Pós-Graduação e Graduação e os Chefes

de Departamento a começarem a pensar o que queremos ser daqui a 4 anos.

Deverá ser feito um programa de execução anual com vistas a atender no mínimo

3 anos. 2) O Prof. Newton informa que recebeu uma cópia da carta enviada pelo

discente Fábio Tozi ao Prof. Archimedes, na qual solicita em nome dos alunos de

Geografia um agradecimento formal da Congregação ao Prof Márcio Cataia,

orientando da Profa. Maria Adélia, o qual vem generosamente contribuindo desde
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1998, ministrando aulas no curso de Ciências da Terra, como Geografia Agrária e

Geografia Política, mesmo sem vínculos contratuais com a Universidade. Assinala

ainda a carta que sem o referido professor o curso estaria comprometido face à

exiguidade de professores geógrafos. Feitos os esclarecimentos, solicita

manifestação do plenário. O Prof. Celso D. Ré comenta que outros alunos de pós-

graduação colaboram com disciplinas de graduação da mesma maneira que o faz

o Prof. Márcio Cataia e que ficaria estranho dirigir um agradecimento somente a

ele. O Prof. Newton pondera que seria também inadequado, no aspecto

administrativo, que ele assinasse o documento, pois referendaria um vínculo a

uma pessoa que realiza um trabalho voluntário. O Prof. Celso D. Ré comenta que

o IG não está em débito com esta pessoa, pois existe agora na Universidade o

PED que é o programa que regulamenta a participação de alunos de doutorado na

docência da graduação. O Prof. Newton sugere remeter o assunto á Comissão de

Graduação. Em seguida passa-se á discussão dos demais itens do Expediente.

Item 3 - Fusão de MS-4 e MS-5: o Prof. Newton informa ao plenário que trata-se

de uma proposta da Reitoria de fusão dos níveis MS-4 e MS-5 a qual já se

encontra na pauta do CONSU. A proposta, já em forma de minuta de Deliberação,

traz algumas modificações quanto à composição do Conselho e do próprio

Regimento e foi retirada de pauta, não porque apresentasse problemas, mas

porque não houve quorum suficiente, uma vez que precisa-se de 2/3 para

aprovação. A proposta, se aprovada deverá ser implementada a partir de

janeiro/2001. Após discussões, o plenário reafirma-se favorável à fusão. Item 2 -

Proposta de Alteração da Deliberação CONSU 25/93 - o Prof. Newton informa

que a proposta já constou de pauta de CEPE e foi retirado pela segunda vez de

pauta. É um tanto quanto polêmica a proposta. Existem muitos pontos conflitantes.

Esclarece ainda que onde consta parecer CLN na proposta são apenas algumas

modificações introduzidas. 0 Prof. Newton esclarece também que a proposta é da

Reitoria e não vem apoiada numa exposição de motivos para as modificações.

Existem dois aspectos antagônicos na proposta: o primeiro, que elimina o teto de

percebimento de complementações pelos docentes; o segundo, que exige uma

maior participação das Chefias dos Departamentos e não mais dos Conselhos a
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fiscalização do RDIDP exigindo que apresentem a cada seis meses uma posição

dos docentes, em RDIDP, que tenham prestado assessorias, consultorias e outros

serviços externos à Unidade. Lembra o Prof. Newton que a colocação da Profa.

Rachel no último Cl D foi em relação a este conflito; elimina-se o teto de

percebimento, mas aperta-se regras na outra ponta. Nas discussões anteriores

lembra que não estavam de acordo com a proposta de colocar sobre o Chefe de

Departamento a responsabilidade de fiscalizar o RDIDP dos docentes. O Prof.

Lobão vê as questões anteriormente colocadas como pontuais e não veria nada

de errado na proposta se ela fosse acompanhada de uma política mais geral. A

Profa. Léa concorda com o Prof. Lobão no sentido de que outras questões mais

importantes devessem estar sendo discutidas na Universidade. A Profa. Rachel

pergunta se explicações adicionais sobre os motivos das modificações foram

dadas. O Prof. Newton responde-lhe que não. Chama a atenção para um aspecto

que notou: a CPDI, que é a Comissão que fiscaliza o RDIDP não foi consultada.

De toda a discussão o Prof. Newton assinala que o mais importante que lhe ficou

é que o controle do RDIDP deva continuar a ser feito pelos Conselhos

Departamentais. Passa-se então ao item 3 - Prêmio Zeferino Vaz - o Prof.

Newton esclarece ao plenário as modificações que foram feitas: nome passa a ser

Prêmio Zeferino Vaz em lugar de Bolsa Zeferino Vaz, com um prêmio no valor de

aproximadamente R$ 10.000,00; o docente só poderá se candidatar novamente

após 9 anos de ter recebido o prêmio. A CADI é colocada como elemento mais

importante em relação ao prêmio. Não havendo mais comentários e estando a

pauta cumprida, deu-se por encerrada a sessão, da qual eu, Neide dos Santos

Furlan, lavrei a presente Ata, que será submetida a aprovação na próxima reunião

ordinária da Congregação. Campinas, 30 de outubro de 2000.
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